
ATA  DA  REUNIÃO  EXTRAORDINÁRIA  DO  CONSELHO  CURADOR  DA
FAPESB

Às quinze horas do dia nove de junho de dois mil e quatorze, na sede da Fundação,
reuniu-se em sessão extraordinária o Conselho Curador da FAPESB, sob a presidência
da  Dra.  Andrea  Almeida  Mendonça,  representante  titular  da  Secretaria  de  Ciência,
Tecnologia e Inovação do Estado da Bahia e com a presença dos seguintes membros:
Dr.  Paulo  Roberto  Britto  Guimarães e Dr.  Augusto  César  Miranda  Magnavita,
representantes  titulares  da  Administração  Pública  Estadual,  Dra.  Rosely  Cabral  de
Carvalho,  representante suplente da Administração Pública Estadual,  Dr. Leone Peter
Correia da Silva Andrade representante titular do Setor Empresarial,  Dra Tânia Maria
D.  Fischer,  representante  titular  das  Instituições  de  Ensino  Superior  Federais,  Dr.
Joberto Sérgio Barbosa Martins, representante titular das Universidades Confessionais
e Particulares, Dr. Manoel Barral Netto, representante titular dos Institutos e Centros de
Pesquisa  Federais  e  Dr. Roberto  Paulo  Machado  Lopes,  representante  titular  da
Fundação de Amparo à Pesquisa do Estado da Bahia. A reunião contou ainda com a
presença das senhoras  Ana Bittencourt  Andrade de Oliveira,  Assessora  Chefe  da
FAPESB e secretária do Conselho Curador e Lorena Moreno Pereira Castro, gestora
técnica da Diretoria Científica da Fundação. Havendo quorum, a Dra.  Andrea Almeida
Mendonça, abriu a sessão, saudando os conselheiros e demais presentes e passando a
palavra para o Dr. Roberto Paulo Machado Lopes. Dando prosseguimento à reunião o
Diretor Geral cumprimentou  a  todos,  em  especial  ao  Dr.  Paulo  Roberto  Britto
Guimarães,  que não pode comparecer a última reunião do Conselho, aproveitando a
oportunidade para convidá-los para a solenidade de premiação do Concurso de Ideais
Inovadoras,  que acontecerá  no dia  10  de junho de 2014,  às 15:00 horas,  no  Fiesta
Convention Center, com a participação do Governador do Estado. Informou que durante
o referido evento serão lançados 04 (quatro) novos Editais: O PRONEX e o PRONEM,
resultado de parceria com o CNPq, o Edital para apoio a Projetos de Pesquisa para o
Sistema Viário Oeste – Ponte Salvador – Ilha de Itaparica e o de Ideias Inovadoras 2014,
que  incluirá  uma  nova  categoria  de  premiação  –  Inventor  da  Economia  Criativa.  O
Diretor  Geral  da FAPESB informou também a participação do Estado no Edital  dos
Institutos  Nacionais  de  Ciência  e  Tecnologia  (INCT’s)  do  CNPq,  no  valor  de  R$
640.000.000,00, com contrapartida de R$ 20.000.000,00 da Fundação, distribuída em 04
anos. Em continuidade à reunião a Dra. Andrea Almeida Mendonça passou ao item II
da  Pauta: Apreciação  e  Aprovação  da  Ata  da  XLI  Reunião  Ordinária  do  Conselho
Curador da FAPESB,  realizada em 25 de janeiro 2013, que colocada em discussão foi
aprovada por unanimidade. Prosseguindo, a Presidente passou para o item III da Pauta:
Apreciação do Relatório Contábil-Financeiro 2013 – FAPESB, o qual foi relatado pelo ex-
conselheiro, Dr.  Cesário  Francisco  das  Virgens,  na  XLII  Reunião  Ordinária  do
Conselho Curador. Dr. Roberto Paulo Machado Lopes ressaltou que o referido relatório
foi enviado para todos os membros do Conselho para conhecimento e previa avaliação.
Dr.  Paulo  Roberto  Britto  Guimarães  cumprimenta  a  todos  e  se  apresenta
informando  que  já  foi  membro  do  Conselho  Curador  representando  as
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Universidades Confessionais  e Particulares e que agora retorna como representante
da  Administração  Pública  Estadual.  Elogia  o  trabalho  da  Fundação  e  ressalta  a
importância do retorno  Dr. Leone Peter Correia da Silva Andrade,  representando o
Setor Empresarial,  pois  a  FAPESB  precisa  se  aproximar  cada  vez  mais  do  setor
produtivo e o CIMATEC, sendo um Centro de Referência poderá auxiliar. Questionou o
Diretor  Geral o  motivo  pelo  qual  a  Fundação  executou  apenas  60%  dos  recursos
previstos  no  seu  orçamento.  Dr.  Augusto  César  Miranda  Magnavita  ratificou  a
colocação do  Dr. Paulo Roberto Britto Guimarães e questionou também sobre a
descentralização dos recursos para as universidades estaduais. Dr. Roberto Paulo
Machado Lopes explicou que as universidades estaduais, em especial  a UNEB, têm
apresentado muita dificuldade em executar os recursos no ano de exercício. Esclareceu
que, dos recursos liberados pela Secretaria da Fazenda, quase 100% foram executados.
Salientou que outro fator que provocou sérias dificuldades para a FAPESB foi o fato do
Governo do Estado não liberar a maior parte dos pagamentos que envolviam despesas
de capital. Dr. Paulo Roberto Britto Guimarães complementou destacando que será
necessário realizarmos uma forte pressão junto a SEFAZ, demonstrando os efeitos
prejudiciais que a não liberação desses recursos causam a execução dos projetos,
muitos dos quais chegam até a serem inviabilizados. A Presidente comentou sobre
a concessão das Bolsas PROPARQ, compromisso do Governo do Estado, mas que
ainda  não  foram  implementadas,  fato  que  pode  comprometer  o  pleno
desenvolvimento do Parque Tecnológico.  Dr. Paulo Roberto Britto Guimarães e o
Dr.  Joberto  Sérgio  Barbosa  Martins  reforçaram  a  colocação  da  Dra.  Andrea
Almeida Mendonça, salientando que a alocação de pessoal qualificado é essencial
para  a  consolidação  do  Parque,  sendo  necessário  um  esforço  conjunto  para
garantir  o  sucesso  do  empreendimento.  Prosseguindo  a  reunião  a  Presidente
coloca em votação o Parecer do Conselheiro Relator pela aprovação do Relatório
Contábil-Financeiro 2013 da FAPESB, que é acatado por unanimidade. Dra. Andrea
Almeida Mendonça sugeriu  que seja colocada na Pauta  da próxima reunião do
Conselho a questão referente à implementação das bolsas do PROPARQ. Dr. Paulo
Roberto  Britto  Guimarães  comentou  que  por  conta  do  não  pagamento  das
referidas  bolsas  algumas  empresas  estão  ameaçando  deixar  o  Parque
Tecnológico.  Dr. Joberto Sérgio Barbosa Martins  reforçou a questão, salientando
que esse fato pode se agravar, principalmente na esfera internacional, aumentando
o problema.  Dra. Rosely Cabral  de Carvalho  aproveitou a oportunidade para se
apresentar e agradecer a oportunidade de integrar o Conselho Curador, reforçando
a  colocação  dos  colegas  conselheiros  e  do  Dr.  Leandro  Barreto sobre  a
importância  do  investimento  dessas  empresas  para  a  Bahia  e  confirmando  a
necessidade  da  implementação  das  bolsas  PROPARQ,  que,  aliada  aos
investimentos do governo e de outras instituições como a UFBA, a PETROBRAS e
a FIOCRUZ, vem ajudando a garantir o funcionamento do Parque. Dr. Manoel Barral
Netto colocou sobre a dificuldade que as universidades públicas vêm enfrentando
para execução dos recursos recebidos e diz ser necessária a realização de um
diagnostico, envolvendo os dirigentes das referidas instituições e das agências de
fomento, incluindo a participação do legislativo, para tentar solucionar o problema.
Dr. Paulo Roberto Britto Guimarães ratificou a colocação do Dr. Manoel Barral. Dra
Tânia  Maria  D.  Fischer  salientou  a  importância  das  tecnologias  sociais  para  o
desenvolvimento do Estado, evidenciando a necessidade da ampliação do diálogo
com  as  empresas  e  de  serem  implantados  um  maior  número  de  mestrados
profissionais.  Dr. Manoel Barral  recomendou que,  devido ao adiantado da hora,
seja retomada a Pauta da reunião.  Dra.  Andrea Almeida Mendonça  passou então
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para  o  item  IV  da  Pauta:  Apreciação  da  Resolução  No 002/2014  do  Conselho
Curador, referente à alteração da Ementa das Modalidades de Bolsas da FAPESB.
A  Sra.  Ana Oliveira,  secretária do Conselho procedeu à leitura da Resolução e
esclareceu  os  motivos  da  alteração.  A Presidente  colocou  o  documento  em
discussão, sendo o mesmo aprovado por unanimidade. A Presidente sugeriu que
seja agendada uma reunião envolvendo a SEPLAN,  a SECTI  e  a  FAPESB,  para
discutir  sobre a viabilização das bolsas PROPARQ.  Dr. Leone Peter  Correia da
Silva Andrade ratificou a solicitação do ex-conselheiro Mitermayer Galvão dos Reis
para o estabelecimento e a divulgação do calendário das reuniões do Conselho
Curador para o ano de 2014. Não existindo mais quem quisesse fazer uso da palavra e
nada mais havendo a tratar, Dra. Andrea Almeida Mendonça agradeceu a participação
de todos, declarando encerrada a sessão, do que para constar, foi lavrada a presente
Ata, por mim, Ana Bittencourt Andrade de Oliveira, Secretária do Conselho Curador,
que após ser lida e aprovada segue assinada pela  Presidente e demais membros do
Conselho Curador da FAPESB.
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Quadro de Assinaturas
Este documento foi assinado eletronicamente por:

Roberto Paulo Machado Lopes
Responsável - Assinado em 23/05/2017

Sua autenticidade pode ser verificada no Portal do TCE/BA através do QRCode ou
endereço https://www.tce.ba.gov.br/autenticacaocopia, digitando o código de
autenticação: A2OTGWNZQ4


